

乒乓球混双决赛 孙颖莎/王楚钦 4:2 金琴英/李正植

力克“神秘之师”“莎头”圆梦巴黎



新快报讯 记者王敌报道 北京时间昨天晚上,在乒乓球混双决赛在南巴黎竞技馆打响。决赛中,中国组合孙颖莎/王楚钦碰上了朝鲜组合金琴英/李正植。尽管对手的世界排名很低,但这对朝鲜组合在奥运会上一路力克强敌,堪称“赛事黑马”。比赛中,“莎头”也一度遭遇到对手的顽强抵抗,最终还是以4:2力克朝鲜组合金琴英/李正植,顺利夺取混双决赛的金牌,为中国乒乓球队在巴黎奥运会上先下一城。

在开赛之前,孙颖莎/王楚钦就被视作混双项目的头号热门。相比之下,决赛中的另一方则是“神秘之

师”,赛前几乎没人看好朝鲜组合金琴英/李正植。然而在第1轮,朝鲜组合就出人意料地击败了日本组合早田希娜/张本智和。紧接着,朝鲜队又接连战胜了瑞典队、中国香港队,一路挺进了决赛。

对中国队来说,决赛过招朝鲜队多少有些意外,毕竟这个对手的战术打法实在捉摸不透,可研究的资料也不多。因此,在半决赛结束之后,王楚钦甚至都不想接受采访,而是说:“放我们回去训练吧,我们得仔细看看他们前几轮的比赛录像。”

朝鲜组合是标准的一左一右:男选手李正植是右手双面反胶,女选手金琴英正手反胶、反手长胶。纵观当今乒坛,如此搭配的混双比较少见,尤其女选手是反手长胶。因为长胶是一个特殊打法,它跟反胶的击球旋转有很大不同,所以这个特殊的打法有可能会扰乱对手的节奏。

就决赛内容来看,中国队的教练组还是根据对手的特点进行了一定的针对性部署。中国队教练肖战没有让孙颖莎/王楚钦扑得太猛,而是专门盯着金琴英的反手作准备。决赛前5盘,双方处于拉锯状态,互有胜负,打成了3:2。到了最关键的第6

盘,中国队主动加强进攻,尽可能压制了对手的搏杀空间,中国队才在最后时刻守住了优势,以11:8获胜,最终大比分4:2战胜了对手。

赛后,王楚钦在复盘时表示,赢下比赛的关键是在比赛中一直和孙颖莎有沟通,也一直没有放弃,这样才回到了一个比较好的节奏之中。孙颖莎则表示,之前从未和朝鲜队有过交手,但朝鲜队是一支意志品质很顽强的队伍,“对方有一个人是颗粒打法,这对于我们的调节和衔接的确都是一种考验!”

这是中国乒乓球队在奥运参赛历史上的首枚混双金牌。王楚钦说:“这块混双金牌压在我们心头很久了,我之前也说过,我想用生命换回这块金牌,今天我做到了。”

接下来,王楚钦和孙颖莎还要参加单打项目和团体项目的比赛。中国乒乓球队的目标是拿下乒乓球的全部5块金牌。

■李正植 /
金琴英(左)
在比赛中。
新华社发



“水花消失术”今日亮相

全红婵陈芋汐冲击跳水女双10米台金牌

新快报讯 记者高京报道 毫无疑问,17岁的全红婵就是中国体育代表团的活宝,这两天无论到哪,小姑娘都是外界追逐的焦点。今天下午5时,全红婵将与陈芋汐搭档,向跳水女双10米台金牌发起冲击。

前往巴黎之前,全红婵与队友谢思埸、陈艺文一样,收到了广东省跳水项目管理中心主任凌海婵的红包。红包也叫“利是”,就是取个好意头,希望参赛选手顺风顺水、事事顺遂。

刚到巴黎之时,全红婵就以“头发出油可以炒菜了”萌翻众人,看着她挂满公仔和玩偶的包包,好似背了一个“移动的动物园”,每个小物件都好像在诉说全红婵不同的

心情。

2021年的东京奥运会,14岁的全红婵在女子10米跳台比赛中,以总分466.20分打破世界纪录,并夺得金牌。她的5跳当中,有三跳获得满分。横空出世的全红婵,以完美表现诠释了跳水动作的最高水平,“水花消失术”从此闻名天下。

东京奥运会之后,全红婵遇到了“发育关”。两年多的时间里她的身高和体重都大幅增长,这对她提出了全新挑战。毕竟跳水项目,不同身体状态下,技术动作的难度完全不同。全红婵坦言,感觉动作越来越沉重了。

“随着身高的增长,运动伤病的可能性也会增加,就更需要用大运动

量来控制体重,在这种情况下突破她的运动表现还是很有难度的,就像身上绑着沙袋去跳。”全红婵的教练陈若琳说。

“我也年轻过,但怎么也回不到年轻时候的感觉了。”全红婵的这句话,令人笑中带泪。

2022年初,全红婵与陈芋汐配对,开始出战双人比赛,“黄金组合”正式形成。至此,只要两人参赛就从未让金牌旁落,其他选手都是陪跑。此次巴黎奥运会,两人也是踌躇满志。

今年,是全红婵首次参加奥运会双人项目的比赛。对她来说,两人并肩作战彼此分担,可以形成强大战斗力。

女排赢得“开门红”
主帅解读暂停战术



据新华社电 29日,中国女排在巴黎奥运会小组赛首战以3:2击败美国队。赢得“开门红”后,主教练蔡斌赞扬了队员们顽强拼搏的精气神,并解读了他在场上做出的一些关键战术调整。

中国队抓住美国队开场慢热的机会连下两局,但随后美国队状态复苏将比赛拖入五局大战。中国女排姑娘们顶住了压力,赢下决胜局。

对此,蔡斌认为:“(对于奥运比赛)我们不能想得太好,我们要做最困难的准备。”

“对方换了两个主攻上来,造成的冲击力还是很强,我们这边还是略显保守,所以局面有些被动。”对于第三局和第四局的波动,他解释道:“当时我们一直想扭转(落后局面),但气势还是没有起来。我个人觉得大家已经做得非常好,最后阶段都顶住了,把我们的气势一步步往上升。”

决胜局中,美国队率先拿到8分,双方更换场地后,美国队已准备再次发球。尽管此时中国队仅落后一分,蔡斌却令人意外地立即叫了暂停。暂停归来,李盈莹连得四分,帮助中国队取得领先优势。

对于这次成功的暂停,蔡斌解释道:“其实这一分很关键,因为当时的比赛阶段是关键的,是一定要咬住节奏的,咬不住的话就会很被动。”

为何会在第四局暂时换下当时进攻成功率较高的朱婷,蔡斌也作了解读:“其实是让她下来喘一口气,第五局她回去以后,得到了关键(锁定胜局)的一分,朱婷的下手还是很老到的。”

对于接下来的巴黎奥运征程,蔡斌表示:“要一场一场来,这只是刚刚开始。”

今日看点

7月31日

- | |
|-----------------------------------|
| 17:00 跳水 女子双人10米跳台
(陈芋汐/全红婵) |
| 18:38 赛艇 女子四人双桨决赛 |
| 19:10 自由式小轮车 女子公园赛决赛
(孙佳琪 邓雅文) |
| 19:30 女篮小组赛
(中国VS塞尔维亚) |
| 21:30 射击 女子多向飞碟决赛
(武翠翠) |
| 23:30 竞技体操 男子个人全能决赛
(张博恒) |

次日凌晨

- | |
|-------------------------------|
| 02:15 曲棍球 女子分组循环赛
(中国VS荷兰) |
| 04:15 游泳 男子200米蛙泳决赛
(覃海洋) |
| 04:22 游泳 男子100米自由泳决赛
(潘展乐) |